## 七旬老人"空降"当法定代表人

## 法官识破"花招",老赖主动还钱

武汉晚报讯(记者耿珊珊 通讯员覃琼)法定代表人成了"老赖",为逃避责任,竟然找了一个七旬老人来当法定代表人。11月13日,记者从武汉经开区法院获悉,在法官的"火眼金睛"下,老赖已经承认错误并主动还款。

去年,某公司因拒不履行生 效判决确定的14万余元付款义 务,被申请强制执行。

案件进入执行程序后,执行 法官调查发现,该公司已无财产 可供执行,遂依法对时任法定代 表人林某发出限制消费令,限制 其乘坐飞机、高铁以及人住星级 酒店等各类高消费行为。

面对生活上的种种不便,林某不仅毫无主动履行义务的意愿,反而把精力都放在研究如何规避限制高消费上。眼看常规方法行不通,他便动起了"歪脑筋":通过工商登记变更程序,安排一名77岁高龄老人接任公司法定代表人。表面上,他卸下了法定代表人的头衔,一副彻底退出公司管理的模样,可实际上公司的大小经营决策仍由他在幕后牢牢把握。

林某觉得时机已成熟,便以 不再担任公司法定代表人为由, 向执行法官提交解除限制高消费 申请书,并附上最新的工商登记 变更信息表、企业营业执照副本 等材料。

当执行法官直击要害,询问 其是否有证据证明自己并非被执 行人公司实际控制人以及影响债 务履行的直接责任人时,林某瞬 间没了之前的镇定,支支吾吾半 天,始终拿不出任何证据。

看着林某心虚的模样,执行法 官对此次法定代表人变更的合理 性与真实性产生了更深的怀疑。

为探寻真相,执行法官立即展开细致调查。通过深入核查工

商档案、约谈公司相关人员、调取股权登记信息等措施,层层抽丝剥茧梳理线索,真相终于浮出水面——林某仍持有公司60%的股权,并且依然是公司的实际控制人。

谎言被戳破后,执行法官对 林某规避执行的恶劣行为进行了 严厉训诫。当执行法官宣告将依 法对其采取司法拘留的强制措施 时,原本心存侥幸的林某顿时神色 慌乱,主动向执行法官承认错误。

在法律的强大威慑下,林某紧急联络亲友,迅速筹集到14万余元案款,偿还了全部的欠款。

## 年轻人从"买买买"到"租租租"

平台一天租出3000台口袋相机

11月13日,在位于武汉阿里中心的武汉机汤科技有限公司(以下简称机汤科技)内,一件件快递包裹堆成"小山"。一名工作人员正拿着手机,逐一录制开箱视频,"这些都是年轻客户归还的摄影设备,仅大疆Pocket3一款产品,平台上一天就能租出3000多台,有时候甚至是供不应求"。

从早期的租房、租车等重资产租赁,到共享单车、共享充电宝的兴起,如今,在租赁平台上,租相机、租家电、租电玩……一股"万物皆可租"的"轻消费"浪潮正在年轻人间流行。

"现在年轻一代的消费观念 发生明显变化,他们不再一味追 求购买的'仪式感',而是更愿意 为租赁带来的'体验感'买单,用 更少的钱,享受更新的产品。"机 汤科技创始人兼 CEO 李耿介 绍,洞察到这样新型的消费需 求,2017年,机汤科技借助支付 宝蚂蚁信用体系打造共享租赁 平台"机汤"。目前,平台已入驻 5000 多家商家,月活跃用户超 过2000万。

记者打开"机汤"小程序看到,从数码产品到旅行装备,从影音家电到母婴用品,可租赁的商品几乎覆盖了日常消费的各个门类。其中,最热门的摄影设备,每日租金在20—50元不等,甚至连宇树 Unitree 跳舞智能机器人,都可以做到1天起租、



随和随不。

24岁的小蔡是一名摄影爱好者,因为刚参加工作预算有限,租赁模式正好解决了她的难题。"每次拍摄,我都可以租用不同的镜头和机身体验,三天才花60多元,相比一次性投入几万元购买设备,确实划算不少。"

和小蔡有着类似想法的消费者不在少数。外出旅游、看演唱会、拍毕业照等短时需求,让无人机、数码相机往往"一机难求"。"在五一、十一等假期出游旺季,摄影设备在'机汤'大多需要提前两周预订。"李耿说。

毕业生想要更高配置的电脑在短期内完成毕业设计;朋友偶尔团聚时想要体验一下最新的主机游戏;潜水时需要水下相机记录"人生照片"……目前,"机汤"租赁的品类正不断扩展。国家市场监督管理总局发展研究中心发布的《循环经济背景下的消费租赁行业健康发展白皮书》显示,2026年新租赁行业规模将达千亿元。

"目前我们的用户集中在 23岁到35岁之间,这种租赁形 式不仅受到年轻人青睐,也能帮 助实体商家盘活库存、减少资源



△可租赁的商品几乎覆盖了 日常消费的各个门类。

栾嘉雯 摄

✓工作人员对着手机镜头逐一录制归还设备的开箱视频。

栾嘉雯 摄

浪费。"李耿介绍,借由机汤科技推出的"租物宝"SaaS系统解决方案,1000多个传统企业和商家已开拓线上租赁业务。

李耿说,在快速扩张的市场中,自己希望与阿里一起完善"机汤"平台入驻商家和商品的管理体系,让消费者有更好的租赁体验。此外,他还计划带动更多上下游商家入驻,在"上下楼"就能形成新租赁产业集聚生态。

记者杨蔚 通讯员况昕昀 实习生刘津彤(参与采写:栾 嘉雯)